

学思想 强党性 重实践 建新功

山南市下足『绣花功夫』

推动党的创新理论『飞入寻常百姓家』

本报泽当电(记者 刘枫 通讯员 余威)2023年以来,山南市结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和贯彻落实党的二十大精神两个主题,依托新时代文明实践中心(所、站)和市融媒体中心两大平台,从群众实际需求出发,充分发挥党员干部、驻村驻寺干部、学校思政老师、农牧民宣讲员、理论政策宣讲志愿者、文艺宣讲队“六支队伍”的作用,丰富基层理论宣讲的载体平台,创新宣讲方式方法,以“绣花功夫”扎实推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

山南市通过全面开展理论宣讲“讲”起来、小喇叭“响”起来、爱国歌曲“唱”起来、党史电影“放”起来、志愿服务“动”起来“五个起来”活动,持续打造“甜茶馆里话党恩”“嘎东夜话”“青稞小讲堂”等基层理论宣讲特色活动品牌,在各村(居)举办农牧民夜校,将铸牢中华民族共同体意识与学习国家通用语言文字结合起来,切实打通理论宣讲教育群众服务群众的“最后一公里”。

依托网络媒体矩阵,山南市融媒体中心与市委讲师团联合开展“最美基层宣讲员”线上互动评选推广活动,录制并持续播发“党组书记领学宣讲”活动,推出“二十大精神怎么看 山南怎么干”电视访谈理论栏目,发挥好“网红”作用,展现新时代新西藏新面貌和各族群众的美好生活,从而在潜移默化中打造了网上宣讲“新高地”,进一步扩大了宣讲覆盖面。

同时,山南市通过着力培养农牧民骨干宣讲员,积极组织参加自治区“十佳基层宣讲员”大赛等方式,提升宣讲员宣讲水平与技巧。通过把党的创新理论融入文艺作品中,创作舞蹈《江山如画》等优秀文艺作品,开展文艺“轻骑兵”惠民演出等,创新开展“文化润边”理论+文艺宣讲”边境行活动,架起宣传群众、服务群众的“连心桥”。通过在全市110余所中小学、4.3万余名青少年中开展“奋斗正当时·强国复兴有我”新时代好少年进校园等活动,将爱国主义的种子埋入广大青少年的心灵深处。

加查县

奏响招商引资“奋进曲”

本报加查电(记者 刘枫)第二批主题教育开展以来,加查县坚持把学习成果转化为增强招商引资的具体举措,树立“一号工程”理念,强化集群招商举措、壮大专业化招商队伍、坚持全程服务项目落地,为全县高质量发展打开新局面。

加查县从援藏工作队、县直单位抽调精干力量专项负责招商引资工作;设立招商洽谈室,进一步规范招商引资全流程管理;打造专项工作平台,强化招商引资扶持奖励,以有力有效的招商引资工作成效,为县域经济发展蓄势赋能。截至2023年10月底,全县招商引资完成到位资金12.49亿元,固定资产投资9.43亿元,分别完成年度到位资金计划的312%,完成年度固定资产投资计划的377%,提前超额完成年度目标任务。

桑日县人民检察院

开展普法宣讲进校园活动

本报桑日电(记者 刘枫)近日,桑日县人民检察院工作人员来到桑日县中学,面向该校600余名师生,围绕防范网络诈骗、道路交通安全等内容,开展了“快乐过寒假‘未’你护航”学生假期法治安全教育宣讲活动。

宣讲中,桑日县人民检察院工作人员结合未成年人网络保护条例等法规,围绕青少年发展阶段性特征和未成年人不良行为,普及常见的网络犯罪手段、陷阱以及防范技巧,教育引导未成年人健康上网,增强个人信息保护意识,远离网络不良信息。

在道路交通安全教育方面,桑日县人民检察院结合《中华人民共和国道路交通安全法》,通过大量事例,向学生们深入浅出地讲解了不系安全带、不佩戴头盔、闯红灯等交通违法行为的危害性,教育同学们要自觉遵守交通法律法规,保护自身安全。

通过此次宣讲活动,进一步提升了青少年学生的网络安全、交通安全意识,为青少年学法、懂法、用法,切实维护自身合法权益创造了条件。



日前,浪卡子县多却乡组织业余文艺演出队,面向全乡13个行政村持续开展“跳锅庄展幸福 大团结颂党恩”文艺展演活动,用30场演出、144个精彩节目表达基层群众对祖国、对家乡、对生活的热爱和赞美,受到群众广泛欢迎。图为演出队在多却乡绒布村开展巡演。 本报记者 刘枫 摄

强化服务引领 提升发展质效

——曲松县持续推动改进作风狠抓落实工作见实效

图/文 本报记者 巴桑旺姆



图为曲松县举办的“魅力曲松 多彩非遗”为主题的非遗展演活动现场。

设这一主题,曲松县对党员干部作风问题存在的突出问题深入检视查摆。目前,已累计检视问题4599条,制定整改措施4836条,整改完成4391条,建立健全各类制度83条,废除不适宜制度15条,真正做到了作风建设经常抓、深入抓、持久抓,抓出成效。

转化成果谋发展

“回来后发现家乡发展更好了,村里的产业也有了规模,以前想挣钱只能去离家很远的地方打工,现在只要你想干、能干,不用出村,在家门口就能就业。”曲松县邱多江乡吾村群众尼玛扎西以前在日喀则打工,今年回到家乡后,看到家乡温泉旅游产业发展得很好,决定留在家乡发展。

改进作风狠抓落实关键是要落实到推动发展上,发展有成效,群众得实惠是改进作风狠抓落实目的所在。

对此,曲松县坚持把推动产业发展、加快项目建设作为作风建设的主要抓手,狠抓重大项目落地,切实发挥项目引领带动作用。

2023年以来,曲松县狠抓“投资落实年”各项举措,大力转变工作作风,先后开展项目推进会14场次,督导检查73次,发现、整改问题162条。全县全年计划实施项目99个,1-10月完成开复工项目97个,开复工率97%,完成固定资产投资4.62亿元;全县招商引资项目4个,完成固定资产投资1.38亿元;抢抓“十四五”项目中期评估调整机遇,积极谋划储备项目44个、总投资达20.5亿元。

为确保项目落实落地、加速推进,曲松县明确专人、加强督促,划定区域、分片包干,切实从实的举措推动各项决策部署落地。

随着曲松县高质量发展步伐的加快,越来越多像尼玛扎西一样的农牧

民群众将实现就近就地就业增收。

立足实际解难题

“以前,办理各类执照要很多手续,往返跑上好几趟,让人劳心费力。现在好了,在政务大厅,一个地方能把所有手续都办齐,营业执照很快就能拿到手里,真是给我们节约了不少时间。”来自四川的张先生准备在曲松县开第二家面馆,在政务大厅很快就办好了证件,对此,他直夸政务大厅办事窗口的效率高。

为有效提升工作效率,真正解决“推脱绕”“不作为、慢作为”等问题,曲松县创新提出做到知行合一、做到提高效能、做到心系群众等“十个做到”工作法,要求全县上下梳理群众反映的“肠梗阻”问题,切实为群众解决实际问题,在根子上做到改进作风狠抓落实,去年以来,曲松县各级各单位累

计为群众解决急难愁盼问题104件。

曲松县坚持以打造线下标准化政务服务大厅为着力点,聚焦企业和群众办事“只跑一次”目标,不断优化和提升政务服务水平和效率,全力推动行政审批改革走在前列、形成示范。截至2023年底,该县政务服务大厅共计接待群众4280人次,办结件数3392件,办结率100%,群众反映良好。此外,曲松县严格落实县处级干部包乡(镇)包案制,通过“线上沟通、线上办理”工作方式,全力解决各类信访事件,截至2023年底,共接待来信来访17批(件)106人次,办结14件,办结率82.35%,解决资金678.16万元,全县持续3年保持了无信访积案、无重复案件的良好环境。

群众满意、群众说好才是改进作风的实效。下一步,曲松县将持之以恒抓作风、抓落实,让群众满意度、幸福感不断提升。



日前,曲松县新时代文明实践中心联合曲松镇新时代文明实践所、琼嘎村新时代文明实践站开展“移风易俗润民心 乡风文明促振兴”主题宣传活动。图为工作人员向群众讲解宣传资料。

在雪域高原绽放最美青春

——记“第十四届中国青年志愿者优秀个人”苏子洋

本报记者 武沛涛 本报通讯员 李胜财

东湖南省湘西土家族苗族自治州保靖县吕洞山镇实践锻炼的苏子洋没有选择返乡北归,而是选择成为湖南省第十批援藏工作队的一名实习生。

“00后”的苏子洋,就读于湖南省中南林业科技大学,在大三这一年来到了西藏。当问及他想到西藏的初衷时,苏子洋说:“孔繁森就是我们山东聊城人,我是听着他的故事长大的,到西藏走一走、看一看,一直是我的梦想。”

初到山南,苏子洋第一时间就投入到工作中,尽管高原反应让他常常流鼻血,心率加快,但他适应得很快。几周下来,苏子洋主动随队来到桑日县拉龙村走基层,开展结对帮扶,为藏族同胞送去生活物资。

在去年8月的雅砻文化旅游节期间,他主动请缨,担任雅砻文化旅游节的志愿者,为参赛选手和市民群众提供帮助和服务。

在前往贡嘎县刘琼村走访时,苏子洋发现刘琼村自然资源、人文资源都很

丰富,但是文旅产业的基础却很薄弱,缺乏经营人才和市场化的包装打造,并且类似于刘琼村的问题,在他以前走访过的村落中,具有一定普遍性。面对这一问题,苏子洋想到运用所学专业,着力聚焦农业和旅游产业,将课堂知识扎根泥土,为刘琼村发展旅游业提出了一些有建设性和实操价值的建议,得到当地旅游部门和村“两委”的认可、点赞。

“山南的旅游资源非常丰富,值得深入挖掘,我想通过自己力所能及的方式,从一个年轻人的角度,为宣传推广山南旅游做一点事情。”苏子洋说。为此,他积极主动参与山南市旅游推介会,编撰山南市自驾徒步攻略和旅游宣传手册,并不断打磨、修改,提出自己的改进方案,为推介会成功举办贡献了自己的力量。

交谈中,记者了解到,苏子洋投身志愿者服务工作由来已久。从大一一开始,他就担任学校文旅青年志愿服务队队长、学生党支部志愿板块负责人,积

极参与志愿服务活动。

大学期间,他曾四次到湖南省郴州市东源村、湘西州吕洞山镇基层一线,在助力乡村产业发展、文化遗产保护、红色基因培养方面,一边学习、一边思考,一边为群众做一些力所能及的事情。他所在的志愿服务团队2023年还被推荐为“三下乡”全国重点团队。

去年11月,就在苏子洋在山南开始一段新的志愿服务历程时,他收到了“第十四届中国青年志愿者优秀个人”的荣誉证书,这对于他既是鼓励,也是鞭策。他说:“在山南,我将继续努力,把自己的热爱和奋斗留在这里。”

“白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。”在这片高天厚土,苏子洋将不断努力,绽放出属于自己的绚丽青春。



近年来,山南市曲松县聚焦“四件大事”“四个确保”,聚力“四个创建”“四个走在前列”和“六个走在全区前列”,紧紧围绕“统筹城乡,产业壮大、乡村振兴、融入发展、奋勇赶超”工作思路,持之以恒改进作风狠抓落实,先后获得“全国法治宣传教育先进县”“第三次全国国土调查先进集体”等荣誉,广大干部职工干事创业热情进一步激发,干事效率和工作效率进一步提高,群众获得感、满意度不断提升。

强化学习夯基础

加强理论学习是坚定理想信念的重要途径,曲松县采取丰富多样的措施,全力推动学习往深里走、往实里走、往心里走。

曲松县将主题教育与进一步改进作风狠抓落实工作结合起来,邀请山南市委党校副校长、高级讲师张清为党员干部作主题教育专题讲座,讲座以习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,深入解读了开展主题教育的重大意义,党员干部的职责使命,在“四下基层”中改作风、抓落实的主要途径,让基层党员干部对践行习近平新时代中国特色社会主义思想有了更深层次的认识。

2023年以来,曲松县坚持把进一步改进作风狠抓落实工作作为一项重大政治责任抓实抓细,定期召开学习会、交流会、观摩会总结成绩、交流经验,分析形势、部署工作,充分释放一以贯之狠抓作风建设的明确信号,切实以抓作风促实干。

同时,围绕持之以恒深化作风建设



图为苏子洋在2023雅砻文化旅游节环城马拉松赛活动中,以志愿者的身份为参赛选手服务。

本报记者 武沛涛 摄

初见苏子洋,感觉他身上兼具北方人的豪爽与南方人的细腻。果不其然,长在山东、学在湖南的经历,让这个阳光男孩兼具两地特色。2023年7月1日,临近暑假,刚刚结